
年 第 12 回

時 分
時 分

５ 名 （ ５ 名 名 ）

会議事項及び議事の経過

開会宣言

（ ）

日程第１ 会議録署名委員の指名について

（ ）

教育長職務代理者にお願いします。

日程第２ 教育長の諸報告

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第８

委 員 　（「はい」の声あり）

梅 田 教 育 長 　それでは以上で教育長の諸報告を終わります。

報告事項

梅 田 教 育 長 　教育長諸報告について、その他質疑はありますか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　教育長諸報告については、以上でよろしいですか。

梅 田 教 育 長 　教育長諸報告について、質疑はありますか。

委 員 　中学生議会で、中学生がどんなことを考えているのか知りたいので、
どのような質問が出たのか書面があれば見せていただきたい。

梅 田 教 育 長 　議会だよりが発行されます。その中には、8人の議員の大体の内容が出
ていますが、こちらでも見れるものを用意したいと思います。

梅 田 教 育 長 　日程第１、会議録署名委員の指名を行います。

　本日の会議録署名委員は、会議規則第23条第３項の規定により

星　麻衣

梅 田 教 育 長 　日程第２、教育長の諸報告を行います。（日程2ページ、教育長諸報告
により11月19日から12月19日までの出席会議・行事等について報告）

 

梅 田 教 育 長 　これより令和元年第12回魚沼市教育委員会を開催します。

出席した者 生涯学習課長 大 桃 明 子ども課長 広井 美智子

学校教育課係長 佐 藤 彰 弘 学校教育課主任 渡 邊 眞 絵

局　　　　長 堀 沢 淳 学校教育課長 斎 藤 勝 浩

説明のため 管理指導主事 早 川 政 宏 統括指導主事 吉 田 勇 一

欠 席 委 員

出 席 委 員

教育長 梅 田 勝 教育長職務代理者 星 麻 衣

委　員 高 橋 昇 委　員 浅 井 誠 哉

委　員 八木 由美子

場 所  魚沼市役所 堀之内庁舎201会議室 書　記 佐藤　彰弘　渡邊　眞絵

月

委 員 定 数 出席者 欠席者

日
午後 4 00

公　開

開会
午後 4 55 閉会

令和 元 定　例 魚 沼 市 教 育 委 員 会 会 議 録

会 議 日 程 令和 元 年 12 19
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第４

（ ）

（ ）

　これらのことから現行の休業日の期間を改正したいというものです。
夏季休業の終わりを3日間繰り上げました。冬季休業については天皇誕生
日が移動したこともあり、1日遅らせています。学年始については、1日
遅くしています。これはどこの学校も年度当初の準備をしっかりしてか
ら入学式始業式に臨みたいということと、学年始休業が5日までだと、5
日間で準備期間をしなければいけない。さらにその中に土日が入ると3日
しかない、3日間では新年度の準備は難しいだろうということで、1日遅
くしています。

梅 田 教 育 長 　日程第４、その他、①その他について、何かありますか。

早川管理指導主事 　ご報告いたします。別紙「魚沼市立学校管理運営に関する規則」の一
部改正についてをご覧ください。
　改正理由として1点目は、来年度再来年度、小学校中学校の新学習指導
要領が実施されます。小学校では授業時数が明らかに増えますし、中学
校は時数は増えませんが、内容的にボリュームが増すということで、小
学校中学校とも授業時数を増やしたいと校長先生方は考えています。ど
んな風に時間数が変わるのか資料1をご覧ください。
　小学校では、3・4年生から外国語活動が始まります。年間35週と考え
ていますので、週に1回授業を組むということになります。5・6年生にな
ると、外国語活動が外国語の授業になり、70時間、週に2時間の授業とな
ります。
　中学校は、時数は変わらないのですが、指導内容について今までより
も多くなっています。

　改正理由の2点目として、ここ数年、祝日が増えたり、改元によって天
皇誕生日が移動したこと、魚沼市では昨年度普通学級にエアコンが完備
されたことで、現在の学校管理規則では、新しい指導要領に対応できな
いのではないかということで、授業日数を増やす方向で改正をしたいと
考えました。
　そこで、10月に市内全小中学校に、令和2年度・3年度にどれくらいの
授業日数が必要か調査をしたところ、別紙一覧の通りとなりました。今
の基準で算出した令和元年度の授業日数は198日で、200日を切ると心許
ないという思いを学校関係者は持っていると思います。例年4市2町の管
理主事会議が年2回ありまして、授業日数をどれくらい取っているか聞い
ていくと、202日・203日はないと難しいだろうという話が出ています。
魚沼市でも203日を基準として、毎年これくらい確保できるようにしたい
と考えました。例えばインフルエンザが流行して学級閉鎖・学年閉鎖に
なると3日間授業が減ります。インフルエンザAが流行ってその後Bが流
行ったとなると、また3日間授業が減ります。そういうことがあってもい
いように、余剰時数を各学校で数えて設定をしています。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　以上で報告事項を終了します。

その他

①その他

齋藤学校教育課長 　②後援依頼１件について報告

大桃生涯学習課長 　②後援依頼２件について報告

梅 田 教 育 長 　報告事項①及び②について、質疑はありませんか。

梅 田 教 育 長 　報告事項①共催依頼及び②後援依頼について、それぞれ報告をお願い
します。

　【以下、日程3ページ以降資料に基づき報告】

齋藤学校教育課長 　①共催依頼１件について報告

大桃生涯学習課長 　①共催依頼１件について報告

①共催依頼、②後援依頼
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）梅 田 教 育 長 　その他、議会中ですが教育委員会に対する一般質問が多くありました
ので、かいつまんでご報告いたします。
　1点目は中学校の部活動についてです。年々生徒数が減少し、これに伴
い部活動数も少なくなっています。生徒の希望する部活が減っている中
で、例えば複数校の合同部活動や一つの拠点に集まって合同で活動する
とか、市レベルでの方策を考えた方が良いのではないかという質問でし
た。現実、堀之内中学校と湯之谷中学校が野球チームができず合同チー
ムとして大会に参加していますが、中体連の大会への参加条件は、学校
に部活動があることとなっています。部活動がなくて合同で練習して大
会に参加できるかというと、出場できないということですので、県に申
し入れて欲しいということでした。

梅 田 教 育 長 　その他で報告等ありますか。

齋藤学校教育課長 　教育委員会褒賞についてご報告させていただきます。別紙資料をご覧
ください。気候市民サミット2019が10月19日20日に開催されました。未
来をまもる作文コンクール2019で小学生の部で湯之谷小学校4年の星万潤
さんさんが最優秀賞を受賞しました。湯之谷小学校長から推薦書の提出
がありまして、審査の結果、魚沼市教育員会褒賞規則に該当するため褒
賞の決定をしております。褒賞規則の第2条第3号「展覧会、審査会、協
議会等において成績優秀な者」が褒賞根拠となっております。魚沼市褒
賞条例第4条にならい、賞状の授与をいたします。規則第3条第2号により
金品として図書カード3,000円分を併せて授与することとします。被褒賞
者の決定については、教育長が決定するとなっておりますので、決裁を
もって決定し、本日ご報告をさせていただきました。

梅 田 教 育 長 　校長からの推薦書を拝見いたしました。家庭での5年間の地道な活動と
市の環境フェアでの発表、日頃から3R運動取り組む姿は立派ですし、魚
沼市の子供達にいい影響を及ぼしていただければと推薦させていただき
ました。科学研究発表会での姿が県知事賞・県教育長賞になり、とても
立派だと思いました。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　報告について、質疑はありませんか。

委 員 　令和3年度の宇賀地小学校の年間授業日数が201日で、令和2年度よりも
少なくなっています。他の学校とこれだけ日数の差があると、学習面で
どうなのか気になりました。

早川管理指導主事 　201日でもこのラインは確保できると思うのですが、各学校での余剰と
言いますか学校行事も違ってきますので、プラスαの時間の差だと思い
ます。ただ、近年中学校では、3年生の受験が早くなってきていて、その
前に卒業式を挙げるということで、3年生は授業日数が少なくなっていま
す。3学期になってインフルエンザや何かがあった時に回復できないの
で、1学期2学期である程度ゆとりを持って授業日数を確保しています。
広神中学校では去年、1・2年生についてはだいぶゆとりがあるので、3月
は1・2年生は5時間あがりにして、その分部活を早く始めて早く終わっ
て、放課後先生方の事務の時間を取って、先生方から早く帰宅してもら
うという風潮です。小学校でも各学期末は、5時間あがりにして先生方の
事務の時間を取るというような傾向があります。

　これらの新しい基準で算出すると令和2年度は年間204日、令和3年度は
203日確保できます。ただし、規則に「各学校裁量により必要に応じて休
業日を変更することができる」とありますので、各学校で始業式終業式
等バラバラに設定しています。各中学校区でなるべくすり合わせをして
います。変更した場合でも教育委員会が示した、令和2年度204日、3年度
203日を下回らないように設定することとしています。
　今日ご説明申し上げて、来月の定例教育委員会で承認をお願いしたい
と思います。ご質問がありましたらお願いします。

梅 田 教 育 長 　その他質疑はありませんか。
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

梅 田 教 育 長 　その他について、他に何かありますか。

広井子ども課長 　先月の定例教育委員会でご報告いたしました第2期子ども子育て支援事
業計画の案ですが、今月26日から約1か月間のパブリックコメントを実施
することになりましたので、ご報告いたします。
　もう1点、市内公立保育園・こども園の入園式ですが、来年度は4月4日
土曜日です。近くなりましたら分担をさせていただきたいと思いますの
で、よろしくお願いします。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　また皆さんからご意見を伺いたいと思います。

梅 田 教 育 長 　その他、働き方改革ということで、本日校長会でも話をしましたが、1
点目はWebQUというパソコン上で子供の状況クラスの状況が一瞬でわかる
システムを前向きに検討し、2月末に校長先生方を含めた推進委員会あり
ますので、そこで研究していきます。
　2点目は統合型校務支援システムとして、パソコンで通知票・指導要
録・保健日誌・学校日誌・会計簿を入力するとすべて連動して、働き方
改革の大きな武器になると思いますので、市長に要望しています。

　来年度の予算に絡んできますが、学校に人材を投入しなければという
ところで、介助員5名、学習補助員1名、SSWスクールソーシャルワーカー
1名、ALTの日本人外国人各1名を要望していることを人数は伝えていませ
んが、校長会で話をしました。
　これまでのところでご質問等ありませんか。

堀 沢 局 長 　外国語が授業となっている中では、小学校5年生からは考えなくてはな
らないのかなという気がします。小学校3年生からでもいいのかと思いま
す。受験数は多いとは思いませんが、受けたいという児童生徒はすべて
対象にしてもいいのかなと思ったりします。

委 員 　受験料はどのくらいするんですか。

委 員 　級によって値段が違いますが、5級受けて2,600円だったとしても、1級
や準1級だと高くなります。
　助成は1回だけでしょうか。1回落ちてまた受験するときにも助成が受
けられるのか、年3回受験できるので3回分の助成ができるのか、これか
ら検討されるでしょうが、決めることが細かくありますね。

　5点目は、施設整備ハード面では特別教室のエアコン設置の要望があり
ました。また和室トイレを洋式に変えて欲しいという要望がありまし
た。これについては前向きに来年度できるところから実施する予定で
す。洋式トイレは、湯之谷小学校は100％ですが、小出小学校や堀之内小
学校は20数％と差がありますので、何年間のうちに変更していく予定で
す。洋式もウォシュレットの要望があり、現在設置済みの洋式について
は、今年度の予算の中でやれる範囲で交換する予定です。
　以上が一般質問の概要です。ご質問等ありますでしょうか。

委 員 　英検で、今後受験料の補助ということですが、市内小中学校対象です
か。それとも中学校だけですか。

梅 田 教 育 長 　そこまではまだ詰めていません。

　2点目は、中学校の学力向上のために、英語検定・数学検定・漢字検定
等の検定料の助成ができないかという質問でした。現在英語検定の受験
率が18％くらいでした。来年度の予算には間に合いませんが、再来年度
に向けて特に英語に力を入れて、英語検定への助成は考えていますと回
答しました。
　3点目は、教職員の多忙化解消のために、県が行っているスクールサ
ポートスタッフという事務補助員を市の単独事業として全学校に配置で
きないかという質問でした。現在小出小学校に1名だけ配置されています
が、今後の動向を見て検討しますと回答しました。

　4点目は、学校給食費を無償化にできないかという質問でしたが、学校
給食法には運営費以外の材料費は保護者負担となっていますので現段階
では考えていません。
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

閉会宣言

（ ）

終了時刻 時 分

以上の記録は、書記が整えたものであるが、その正確であることを証して署名する。

    

教 育 長

会議録署名委員

梅 田 教 育 長 　以上で日程を終了することとし､本日の委員会を閉会といたします｡

　

午後 4 55

佐藤学校教育課係長 　11月の定例会の議事録の確認をさせていただきたいと思います。変更
等ありましたらお願いいたします。

委 員 　（「ありません」の声あり）

佐藤学校教育課係長 　それでは後ほど、署名委員さんより署名をお願いいたします。

梅 田 教 育 長 　それでは、第１３回定例会は令和２年１月１５日水曜日、午前９時か
ら堀之内庁舎で開催することとします。

梅 田 教 育 長 　それでは以上で②今後の会議日程を終了します。

梅 田 教 育 長 　そのほかにありますでしょうか。

　（意見・報告等発言なし）

②今後の会議日程

梅 田 教 育 長 　次回は令和2年1月15日水曜日の午後1時半からを予定しておりますが、
私が長岡市で別の会議が入っておりますので、時間の変更をさせていた
だきたいのですが、皆さんのご都合はいかがでしょうか。午前9時からは
いかがでしょうか。

委 員 　（「問題ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　その他について、他に何かありますか。
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